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Este documento gráfico incorpora los principales resultados del 

séptimo Sociobarómetro de Canarias (SbC7) realizado y publicado 

en noviembre de 2024.

El Sociobarómetro de Canarias es una investigación por encuesta, 

de carácter periódico, sobre las opiniones, hábitos y actitudes de la 

población residente en Canarias y su evolución en el tiempo. 

Este proyecto de investigación tiene su origen en un Convenio de 

Cooperación entre la Vicepresidencia del Gobierno de Canarias y la 

Fundación de Enseñanza Superior a Distancia de Las Palmas de Gran 

Canaria, entidad titular del Centro Asociado a la UNED en Gran 

Canaria, para la implantación de un Sociobarómetro de la 

Comunidad Autónoma de Canarias y que el Centro realiza desde 

2020 como parte fundamental de su actividad investigadora. 

El barómetro se articula en tres bloques:

1. Bloque continuo

2. Bloque monográfico

3. Bloque de clasificación o de características 

sociodemográficas

Bloque continuo

El bloque continuo recoge y pulsa el estado de ánimo social en cada 

momento, con valoraciones generales de la situación económica, 

social y política, en las que se incluyen las necesidades más urgentes 

de Canarias, así como las necesidades personales y familiares 

percibidas como más importantes. 

Bloque monográfico

El bloque monográfico se dirige a obtener una visión en profundidad 

del posicionamiento de la población sobre algún tema de base 

sociológica, normalmente apartados de la inmediatez de la 

coyuntura, pero de indudable interés informativo y sociológico. 

En este séptimo Sociobarómetro de Canarias el bloque monográfico 

gira en torno a las percepciones de la  población sobre las 

desigualdades, discriminación y pobreza existente en Canarias 

(continuación y/o complementación del SbC2 del año 2021 - 
https://qinnova.uned.es/archivos_publicos/qweb_paginas/1111120892/informe

graficosbc2dic2021.pdf ).

https://qinnova.uned.es/archivos_publicos/qweb_paginas/1111120892/informegraficosbc2dic2021.pdf
https://qinnova.uned.es/archivos_publicos/qweb_paginas/1111120892/informegraficosbc2dic2021.pdf
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Estructura temática

CONTEXTO ECONÓMICO Y SOCIAL

• Percepción del contexto económico y social de Canarias

• Situación de los hogares de Canarias

ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

• Nivel de satisfacción con el nivel de vida actual 

• Clase social y oportunidades comparada con progenitores

• Perspectivas de futuro de la juventud actual

DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

• Sentimiento de discriminación

• Desigualdades entre colectivos

• Extensión de la pobreza en Canarias

• Valoración de los Servicios Sociales

• Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

• Posicionamiento ideológico personal

• Sentimiento identitario en Canarias
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1. 
PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, 

POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

(*) Advertir que los datos están ponderados, y cuando se agrupan las categorías pueden aparecer  
oscilaciones de 1 décima en comparación a la suma de las categorías desagregadas (fruto del redondeo),  y 
en algunos casos no suma 100,0%, y puede oscilar entre el 99,9 o el 100,1%

0.1

27.8

43.5

22.3

6.2

0.2 0.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

Según Isla

Muy buena -
buena, 27.8

Regular, 43.5

Mala -muy 
mala, 28.4

Ns/Nc, 0.2

Total Canarias

24.4 26.9 25.1 32.0 28.5
18.8 22.9 27.8

46.2 47.3 45.7
41.8 46.2

32.3 26.6

43.5

29.5 24.7 29.0 26.2 24.8

48.9 50.5

28.4

0.0 1.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.3

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(a) de la ISLA – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de  la isla, diría Ud. que es …

7.6

35.5

56.4

21.8

44.8

33.0

22.6

46.3

30.6

24.5

48.3

26.9
23.4

45.6

30.3

23.2

50.4

26.227.8

43.5

28.4

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

0.1

27.6

43.8

21.5

6.3

0.7 0.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 10

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

Según Isla

Muy buena -
buena, 27.7

Regular, 43.8

Mala -muy 
mala, 27.8

Ns/Nc, 0.7

Total Canarias

27.7 24.2 23.8
32.2 26.3 22.2

30.5 27.7

49.9
46.1 46.0

40.4
44.2

45.8 31.2
43.8

22.4
28.9 29.7 26.4 27.0 31.2 38.3

27.8

0.0 0.7 0.5 1.0 2.5 0.8 0.7

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(b) de CANARIAS - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de Canarias, diría Ud. que es …

5.3

36.3

57.9

14.5

47.7

37.0

22.1

46.4

30.0

22.0

50.6

26.1
23.2

46.7

28.7

22.5

50.3

25.927.7

43.8

27.8

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ….

0.5

22.6

33.8

25.1

15.5

2.5
0.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

Según Isla

Muy buena -
buena, 23.1

Regular, 33.8

Mala -muy 
mala, 40.6

Ns/Nc, 2.5

Total Canarias

20.7 24.1 22.1 23.3 21.1
36.3

19.1 23.1

41.1 31.8 31.9 35.1
48.3 24.7

24.8
33.8

36.7
40.1 44.2 38.5

26.1 37.6
53.9

40.6

1.6 4.0 1.9 3.1 4.5 1.4 2.2 2.5

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(c) de ESPAÑA - evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

Porcentajes
Base: Total Canarias 

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de España, diría Ud. que es ...

3.8

29.3

66.1

12.2

45.7

40.1

19.7

42.9

33.7

19.2

45.3

32.5

21.5

35.8
39.4

19.7

41.4

35.7

23.1

33.8

40.6

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.1. Situación económica actual 

(d) COMPARATIVA

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica actual de ( … ) diría Ud. que es ...

27.8 27.7 23.1

43.5 43.8

33.8

28.4 27.8
40.6

0.2 0.7 2.5

Isla Canarias España

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Según Isla

24.3

43.7

20.6

11.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Mejor Igual Peor No sabe

24.4 25.3 20.3
27.2

19.0
33.7

19.2 24.3

51.5 44.2
43.9

40.9 56.7

51.6

58.3 43.7

13.2 24.8
23.8 20.2 9.7

4.9

5.7 20.6

11.0 5.7
12.0 11.7 14.6 9.8

16.8 11.4

Mejor Igual Peor No sabe



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 17

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.2. Prospectiva de la situación económica de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias

¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica de Canarias estará mejor, igual o peor que ahora?

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

23.1

33.0
37.6

6.3

30.6

42.3

20.8

6.3

31.6

46.5

13.2
8.7

30.0

44.8

15.1
10.0

22.3

56.1

15.1

6.5

19.2

50.2

18.3
12.2

24.3

43.7

20.6

11.4

Mejor Igual Peor No sabe

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Novb 2024
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

1º mención

14.7
12.9

9.0
7.5

7.1
6.7

5.5
4.5

4.1
3.6

3.4
3.2

3.1
2.6

2.2
1.8

1.0
0.8

0.6
0.4

0.2
0.1
0.0

1.2
0.6

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

Paro
Inmigración

Sistema sanitario
Vivienda

La crisis económica. los problemas de índole económica
Inseguridad ciudadana

Infraestructuras
Aparcamientos y tráfico

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Turismo

Limpieza viaria
Transporte

Problemas medio ambiente / cambio climático
Políticos
Inflación

Impuestos
Calidad del empleo, salarios

Educación
Okupación

Consumo de drogas
Sector primario: agricultura. ganadería

Pensiones
Volcán de La Palma

Otras respuestas
 Ninguno
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

37.5
26.1

23.7
23.6

20.2
20.1

13.2
12.9

9.6
8.3

7.8
7.5

7.2
6.3

5.8
4.9

4.0
2.5
2.3

1.2
0.7

0.4
0.2
0.1

3.1
0.7

3.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

Inmigración
Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)

Sistema sanitario
Paro

Vivienda
Inseguridad ciudadana

Infraestructuras
La crisis económica. los problemas de índole económica

Limpieza viaria
Transporte

Aparcamientos y tráfico
Inflación
Turismo

Problemas medio ambiente / cambio climático
Impuestos

Políticos
Educación

Calidad del empleo, salarios
Okupación

Consumo de drogas
Volcán de La Palma

Sector primario: agricultura. ganadería
Pensiones

Sistema judicial
Otras respuestas

 Ninguno
No sabe
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.3. Problemas de solución más urgente de Canarias 

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cuál es a su juicio el problema de Canarias que necesita una solución más urgente? … ¿Y el segundo?, Y el tercero ?
(Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Respuesta espontánea
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Discriminación económica entre Comunidades Autónomas 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

(a) Canarias frente al Resto

¿Piensa que Canarias como Comunidad Autónoma tiene mejor trato económico, igual trato o peor trato que otras 
Autonomías? 

5.4

27.2

55.6

11.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Mejor Igual Peor No sabe

2.5 4.5 4.6 6.9 4.7 3.2
11.9

5.4

28.3 21.2 23.6
31.9

25.1
17.6

28.7
27.2

57.3 69.1 60.5
47.7

53.8 70.8

52.3
55.6

11.9
5.1 11.2 13.5 16.4

8.4 7.0 11.8

Mejor Igual Peor Ns/Nc

Según Isla
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Discriminación económica entre Comunidades Autónomas 

(b) Comunidades con mejor trato que Canarias

¿Y qué autonomías cree usted que reciben un trato mejor que Canarias? 

Porcentajes  (suma más de 100%)

Base: Total Canarias (N=1.504)

Respuesta 
espontánea y 
múltiple

54.3
50.1

26.2
7.9
7.9

5.1
4.4
4.2

3.5
2.9
2.9

2.4
1.6
1.6
1.4
1.3

0.5
0.5

3.5
12.3

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

Cataluña
Comunidad de Madrid

País Vasco
Comunidad Valenciana

Galicia
Andalucía

Com. Foral de Navarra
Islas Baleares

Castilla-La Mancha
Principado de Asturias

Aragón
Extremadura

Castilla y León
La Rioja

Cantabria
Región de Murcia

España peninsular
Ceuta y Melilla

Ninguna
No sabe

No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.4. Discriminación económica entre Comunidades Autónomas 

(c) Comunidades con peor trato que Canarias

¿Y qué autonomías cree usted que reciben un peor trato que Canarias? 

Porcentajes  (suma más de 100%)

Base: Total Canarias (N=1.504)

Respuesta 
espontánea y 
múltiple

29.8
26.3

16.1
10.6
10.5

7.4
4.8

4.2
4.1

3.8
3.4

2.5
1.7

1.5
1.2

0.8
0.7

0.6
0.5

6.3
18.8

5.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Andalucía
Comunidad Valenciana

Ceuta y Melilla
Extremadura

Islas Baleares
Región de Murcia
Canarias la peor

Castilla-La Mancha
Galicia
Aragón

Castilla y León
País Vasco

Principado de Asturias
Com. Foral de Navarra

Cataluña
La Rioja

Comunidad de Madrid
Cantabria

Islas Menores
Ninguna
No sabe

No contesta
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1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.5. Valoración de instituciones 

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

57.7 50.2 44.4

24.9
34.7

40.2
45.8 51.8

73.4 55.6

2.1 4.0 3.8 1.6
9.7

Ayuntamiento Cabildo Gob Canarias Gob España Gob UE

Satisfecho Insatisfecho Ns/Nc
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Porcentaje Satisfecho, según isla
Base: Total Canarias (N=1.504)

En líneas generales, ¿está Ud. más bien satisfecho/a o más bien insatisfecho/a con...

Según Isla

1. PERCEPCIÓN DEL CONTEXTO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE CANARIAS

1.5. Valoración de instituciones 
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2. 
SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

1º mención

12.7
11.2

8.9
8.5

5.8
5.3

4.4
4.3

4.2
3.9

3.6
3.1

3.0
2.7

2.2
2.1

1.3
1.2
1.2

0.6
0.6

0.3
0.2
0.2
0.1
0.2

2.5
5.3

0.1

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

Inflación
Sistema sanitario

La crisis económica. los problemas de índole económica
Paro

Aparcamientos y tráfico
Inseguridad ciudadana

Impuestos
Vivienda

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Turismo

Infraestructuras
Transporte

Inmigración
Limpieza viaria

Pensiones
Educación

Problemas medio ambiente / cambio climático
Políticos

Calidad del empleo, salarios
Okupación

Consumo de drogas
Sector primario: agricultura. ganadería

Situación de las personas autónomas
Sistema judicial

Volcán de La Palma
Otras respuestas

 Ninguno
No sabe

No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=1.504)

24.1
24.1

21.1
18.5

14.2
13.4

11.0
10.3

9.6
9.4

8.7
8.7

8.5
7.1

5.6
5.6

4.0
2.4
2.3

1.3
0.9
0.8

0.4
0.2
0.2

2.4
2.5

5.3
0.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

Inflación
Inmigración

Sistema sanitario
La crisis económica. los problemas de índole económica

Paro
Inseguridad ciudadana

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …)
Calidad del empleo, salarios

Aparcamientos y tráfico
Transporte

Vivienda
Infraestructuras

Impuestos
Limpieza viaria

Turismo
Educación

Problemas medio ambiente / cambio climático
Políticos

Pensiones
Okupación

Consumo de drogas
Sector primario: agricultura. ganadería

Sistema judicial
Situación de las personas autónomas

Volcán de La Palma
Otras respuestas

 Ninguno
No sabe

No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.1. Problemas  personales o del hogar de solución más urgente

Y dígame, ahora, ¿cuáles son los tres problemas que a Ud. o a su familia le afectan más? (Hasta tres respuestas)

Respuesta 
múltiple

Porcentajes  (suma más de 100%)
Base: Total Canarias (N=1.504)

Respuesta espontánea

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

Inflación 30,4 36,4 28,3 17,5 23,2 26,1 15,2 24,1

Inmigración 31,1 25,9 27,7 20,0 11,2 20,4 23,7 24,1

Sistema sanitario 21,0 18,9 19,4 22,3 41,2 21,6 39,4 21,1

La crisis económica. los problemas de índole económica 20,9 12,9 21,9 15,9 23,4 15,8 8,8 18,5

Paro 11,4 10,1 15,6 13,3 18,6 17,5 35,7 14,2

Inseguridad ciudadana 17,0 8,0 11,4 16,0 8,3 6,2 13,7 13,4

Problemas de índole social (pobreza. ayudas …) 4,1 9,8 8,9 13,9 11,2 14,1 14,0 11,0

Calidad del empleo, salarios 9,3 22,1 12,9 5,4 6,7 23,6 12,1 10,3

Aparcamientos y tráfico 7,8 4,1 7,6 12,7 1,9 8,6 8,6 9,6

Transporte 16,6 12,9 5,2 11,2 12,3 15,7 3,2 9,4

Vivienda 10,1 11,8 10,0 6,6 6,6 12,0 11,3 8,7

Infraestructuras 14,1 10,8 7,7 8,0 8,1 14,9 4,4 8,7

Impuestos 6,8 6,7 7,9 9,6 10,6 8,5 0,0 8,5

Limpieza viaria 8,1 4,5 5,6 8,3 7,1 10,3 4,2 7,1

Turismo 8,5 6,7 6,2 4,4 2,0 6,7 0,0 5,6

Educación 5,2 5,6 3,7 7,7 2,9 1,6 6,3 5,6

Problemas medio ambiente / cambio climático 3,9 2,3 4,8 3,6 2,3 3,8 0,0 4,0

Políticos 0,3 4,6 3,4 1,7 0,9 0,5 0,0 2,4

Pensiones 2,3 1,3 3,8 0,9 1,0 3,8 0,0 2,3

Okupación 0,3 0,3 0,6 2,5 1,4 0,0 0,0 1,3

Consumo de drogas 1,1 0,0 0,2 1,6 0,0 0,0 0,0 0,9

Sector primario: agricultura. ganadería 0,0 0,0 1,9 0,0 1,1 1,3 3,4 0,8

Sistema judicial 0,0 0,0 0,6 0,4 0,0 0,0 0,0 0,4

Situación de las personas autónomas 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 1,1 0,0 0,2

Volcán de La Palma 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 4,3 0,0 0,2

Otras respuestas 4,7 2,7 1,8 2,5 4,6 1,0 6,6 2,4

 Ninguno 1,2 3,8 3,7 1,7 1,4 0,0 0,0 2,5

No sabe 1,7 2,4 5,0 7,0 3,7 1,4 2,2 5,3

No contesta 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 1,2 0,1
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

1.6

40.2
44.0

11.6

2.4
0.0 0.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala No sabe No contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias (N=1.504)

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Según Isla

Muy buena -
buena, 41.8

Regular, 44.0

Mala -muy 
mala, 14.0

Ns/Nc, 0.2

Total Canarias

38.5 36.9 42.5 43.2
33.0 36.1 41.6 41.8

50.2 50.9 42.5 42.8 56.6 48.8 37.5 44.0

9.3 12.1 15.0 14.0 10.4 15.1 21.0 14.0
2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala Ns/Nc
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.2. Situación económica actual

Porcentajes
Base: Total  Canarias 

¿Cómo calificaría la situación económica actual de su hogar? diría Ud. que es...

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

27.2

51.7

20.9

36.3

48.5

15.0

40.6
44.0

15.3

37.0

47.4

15.4

36.6

47.9

15.1

36.9

50.6

11.5

41.9 44.0

14.0

Muy buena - buena Regular Mala -muy mala

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Según Isla

23.3

49.1

8.1

19.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Mejor Igual Peor No sabe

17.5 17.8 19.7
28.3

19.2 23.1
31.2

23.3

57.4 55.0 48.2
47.2

55.6
55.3

47.5
49.1

3.2 9.6
9.6

8.0 6.5 3.3 2.3 8.1

21.9 17.6 22.5 16.5 18.7 18.3 19.0 19.5

Mejor Igual Peor No sabe
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.3. Prospectiva de la situación económica

Porcentajes
Base: Total Canarias  

¿Y la situación económica de su hogar dentro de un año? 

Evolutivo (comparación con oleadas anteriores)

14.5

51.8

19.6

14.1

25.6

53.8

12.7
7.9

22.5

52.2

8.4
12.8

20.7

53.9

7.6

17.8

23.3

57.6

10.9
8.1

19.2

59.3

7.0

14.4

23.3

49.1

8.1

19.4

Mejor Igual Peor Ns/nc

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Evolución del poder adquisitivo

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho?  

5.8

9.9

40.3

31.8

11.4

0.4 0.5
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Ha
aumentado

mucho

Ha
aumentado

un poco

Sigue más o
menos igual

Ha
disminuido

un poco

Ha
disminuido

mucho

No Sabe No Contesta
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.4. Evolución del poder adquisitivo

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Si compara su situación actual con la de hace un año ¿diría usted que su poder adquisitivo ha aumentado mucho, 
ha aumentado un poco, sigue más o menos igual, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho?  

16.9 15.0 12.2 18.8 14.5 15.5 18.1 15.7

45.5 47.9
41.5

36.8 43.3
48.8

24.4
40.3

37.6 36.2
45.6 43.2 42.2 35.0

57.4
43.1

0.0 0.9 0.7 1.2 0.0 0.7 0.1 0.9

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuído Ns/Nc

Ha 
aumentado, 

15.7

Sigue igual, 
40.3

Ha 
disminuído, 

43.1

Ns/Nc, 0.9

Total Canarias Según Isla
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62.6

13.1

11.8

5.6

3.5

0.4

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

El aumento de los precios

La pérdida del empleo

La subida de los impuestos

La disminución de las ayudas sociales

La congelación, estancamiento o disminución de su
salario

El estar en situación de ERTE

Otras

37

2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.5. Razones de la disminución del poder adquisitivo

Porcentajes
Base: Respuesta ”ha disminuido el poder adquisitivo”: 43,1%   (N=1.504)

¿Y cuál diría usted de las siguientes razones, cuál es la principal por la que su poder adquisitivo ha disminuido? 
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2. SITUACIÓN DE LOS HOGARES DE CANARIAS

2.5. Razones de la disminución del poder adquisitivo

Porcentajes
Base: Respuesta ”ha disminuido el poder adquisitivo”, 43,1%  de Canarias  (N=1.504)

¿Y cuál diría usted de las siguientes razones, cuál es la principal por la que su poder adquisitivo ha disminuido? 

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

El aumento de los precios 66,3 62,1 64,3 60,7 84,9 49,4 70,8 62,6

La pérdida del empleo 9,8 5,6 12,0 14,9 5,3 27,0 2,3 13,1

La subida de los impuestos 16,4 17,7 10,9 11,0 4,6 18,0 10,4 11,8

La disminución de las ayudas sociales 4,3 3,0 6,7 5,2 0,0 3,8 1,1 5,6

La congelación, estancamiento o disminución de su salario 2,0 4,6 3,3 4,1 5,3 0,0 0,0 3,5

El estar en situación de ERTE 0,0 2,4 0,5 0,0 0,0 0,0 15,4 0,4

Otras 1,2 4,6 2,2 4,1 0,0 1,8 0,0 3,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Según Isla
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3. 
ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.1. Nivel de satisfacción con el nivel de vida actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Entonces, usted diría que en la actualidad, se encuentra muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con 
su actual nivel de vida 

%

Muy satisfecho 4,2

Bastante satisfecho 38,8

Regular 28,6

Poco satisfecho 24,8

Nada satisfecho 3,3

Ns/Nc 0,2

Total 100,0

Muy + bastante satisfecho 43,1

Regular 28,6

Poco + nada satisfecho 28,1

Ns/Nc 0,2

Total 100,0

4.2

38.8

28.6
24.8

3.3
0.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy
satisfecho

Bastante
satisfecho

Regular Poco
satisfecho

Nada
satisfecho

Ns/Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.1. Nivel de satisfacción con el nivel de vida actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Entonces, usted diría que en la actualidad, se encuentra muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con 
su actual nivel de vida 

Muy + 
bastante 

satisfecho, 
43.1

Regular, 
28.6

Poco + nada 
satisfecho, 

28.1

Total Canarias

42.9 43.4 38.6
47.3

29.1
44.8 46.2 43.1

37.1 32.1
33.8 21.7

43.8
29.3 19.5 28.6

19.7 24.4 27.6 30.7 27.1 25.1
34.3 28.1

Muy + bastante satisfecho Regular Poco + nada satisfecho

Según Isla



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 42

3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.1. Nivel de satisfacción con el nivel de vida actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Entonces, usted diría que en la actualidad, se encuentra muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con 
su actual nivel de vida 

Según Edad - generación

44.0 48.2 42.3 41.3
33.7

43.1

21.8
23.5 29.6 32.7

39.6
28.6

34.2 28.3 28.1 26.0 25.1 28.1

0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.2

18-26 (gen Z) 27-42
(millenials)

43-58 (gen X) 59-69 (baby
boomer)

70 y más
(silenciosa)

Total

Muy + bastante satisfecho Regular Poco + nada satisfecho Ns/Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.2. Prospectiva del nivel de vida personal

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Y respecto a sus expectativas para el futuro, ¿cree Ud. que su nivel de vida mejorará o empeorará durante los 
próximos cinco años?  

40.8

26.5

9.6

23.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Mejorará Seguirá igual Empeorará Ns/nc

55.2
40.3

33.5
44.5 44.6

51.3

27.9
40.8

27.6

27.2
25.9

26.9 26.3
25.8

36.6
26.5

5.5

16.0

12.0

7.4
15.1 6.7

2.9
9.6

11.7 16.5
28.6

21.2
14.0 16.2

32.6
23.1

Mejorará Seguirá igual Empeorará Ns/nc

Según Isla
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.2. Prospectiva del nivel de vida personal

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Y respecto a sus expectativas para el futuro, ¿cree Ud. que su nivel de vida mejorará o empeorará durante los 
próximos cinco años?  

Según edad - generación

50.5 51.8
43.7

32.4

8.1

40.8

16.5
21.0

28.1

34.3

35.0

26.5

9.0
11.0

5.5
8.8

18.6

9.6

24.0
16.2

22.7 24.5
38.3

23.1

18-26 (gen Z) 27-42 (millenials) 43-58 (gen X) 59-69 (baby
boomer)

70 y más
(silenciosa)

Total

Mejorará Seguirá igual Empeorará Ns/nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.3. Clase social subjetiva

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿A qué clase social diría Ud. que pertenece?   

Respuesta espontánea

0.4

3.7

33.9

23.1

20.3

10.1

2.6

0.7

0.5

0.1

2.8

1.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

Clase alta

Clase media-alta

Clase media-media

Clase media-baja

Clase trabajadora/obrera

Clase baja

Clase pobre

Proletariado

A la gente común

Otras

No cree en las clases

No sabe, duda

Recodificada

0.4

3.7

33.9

43.9

13.4

3.0

1.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

Clase alta

Clase media-alta

Clase media-media

Clase media-baja

Clase baja

Otras respuestas

No sabe, duda
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.3. Clase social subjetiva

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿A qué clase social diría Ud. que pertenece?   

Recodificada

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

Clase alta 0,0 0,0 0,2 0,8 0,0 0,0 0,0 0,4

Clase media-alta 2,0 3,7 5,5 2,3 1,3 3,3 5,5 3,7

Clase media-media 37,1 34,0 31,7 35,1 39,6 37,8 10,0 33,9

Clase media-baja 48,0 49,3 41,8 44,4 50,5 40,2 63,5 43,9

Clase baja 10,4 10,5 18,1 9,6 6,4 16,9 18,7 13,4

Otras respuestas 1,5 2,1 2,2 4,4 0,7 0,4 0,0 3,0

No sabe, duda 1,0 0,4 0,5 3,4 1,5 1,4 2,2 1,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Según Isla
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.3. Clase social subjetiva

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿A qué clase social diría Ud. que pertenece?   

Recodificada

Según edad - generación

18-26 (gen Z) 27-42 

(millenials)

43-58 (gen X) 59-69 (baby 

boomer)

70 y más 

(silenciosa)

Total

Clase alta 2,5 0,5 0,0 0,0 0,0 0,4

Clase media-alta 5,4 2,1 5,8 2,2 2,2 3,7

Clase media-media 27,4 36,0 38,0 36,0 20,6 33,9

Clase media-baja 42,9 48,1 42,2 45,1 37,2 43,9

Clase baja 19,4 8,3 9,8 9,4 35,4 13,4

Otras respuestas 2,4 3,9 3,8 1,8 0,5 3,0

No sabe, duda 0,0 1,0 0,5 5,6 4,3 1,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.4. Clase social intergeneracional, comparada con progenitores

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree Ud. que su clase social es la misma que la de sus progenitores o ha cambiado? 

¿Ha cambiado?

Es la 
misma, 

38.8

Ha 
cambiado, 

55.6

Ns/Nc, 5.6

Total Canarias

25.4
36.9

44.8
36.9 39.3

25.8
39.9 38.8

68.1
59.2

51.1
56.0 54.8

70.9
55.8 55.6

6.5 3.9 4.1 7.1 5.9 3.3 4.3 5.6

Es la misma Ha cambiado Ns/Nc

Según Isla



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 49

3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.4. Clase social intergeneracional, comparada con progenitores

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree Ud. que su clase social es la misma que la de sus progenitores o ha cambiado? 

¿Ha cambiado?

Según edad- generación

53.5

31.8 33.3 34.7

63.2

38.8

43.1

61.0 59.6 60.6

36.1

55.6

3.4 7.2 7.1 4.7 0.7 5.6

18-26 (gen Z) 27-42 (millenials) 43-58 (gen X) 59-69 (baby boomer) 70 y más (silenciosa) Total

Es la misma Ha cambiado Ns/Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.4. Clase social intergeneracional, comparada con progenitores

Porcentajes
Base: Respuesta “ha cambiado”:  55,6% del total  (N=1.504)

¿En qué cree Ud. que ha cambiado?   

¿en qué sentido ha cambiado?
Según Isla

%

La mía es mucho mejor 7,1

La mía es mejor 54,4

La mía es peor 29,7

La mía es mucho peor 6,7

No sabe 1,6

No contesta 0,4

Total 100,0

Mejor 61,5

Peor 36,4

Ns/Nc 2,1

Total 100,0

82.5
71.9

55.5 58.5
71.2 78.3 85.7

61.5

16.1
28.1

41.6 39.5
23.4

21.2
14.3

36.4

1.4 0.0 2.9 2.0 5.4 0.5 0.0 2.1

Mejor Peor Ns/Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.4. Clase social intergeneracional, comparada con progenitores

Porcentajes
Base: Respuesta “ha cambiado”:  55,6% del total  (N=1.504)

¿En qué cree Ud. que ha cambiado?   

¿en qué sentido ha cambiado?

Según edad - generación

53.8 53.8
65.9 70.7

62.5 61.5

46.2 43.2
33.4 24.5 37.2 36.4

0.0 3.0 0.6 4.9 0.3 2.1

18-26 (gen Z) 27-42 (millenials) 43-58 (gen X) 59-69 (baby
boomer)

70 y más
(silenciosa)

Total

Mejor Peor Ns/Nc



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 52

3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.5. Oportunidades económicas actuales comparadas con progenitores

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree que, en general, ahora Ud. tiene muchas más, más, tiene menos, muchas menos o tiene las mismas 
oportunidades económicas que las que tuvieron sus padres? 

%

Muchas más 12,2

Más 40,8

Las mismas 15,4

Menos 21,6

Muchas menos 4,8

No sabe 4,6

No contesta 0,6

Total 100,0

Más 53,0

Las mismas 15,4

Menos 26,4

Ns/Nc 5,2

Total 100,0

12.2

40.8

15.4

21.6

4.8 4.6

0.6
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muchas
más

Más Las mismas Menos Muchas
menos

No sabe No contesta
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.5. Oportunidades económicas actuales comparadas con progenitores

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree que, en general, ahora Ud. tiene muchas más, más, tiene menos, muchas menos o tiene las mismas 
oportunidades económicas que las que tuvieron sus padres? 

Más, 53.0

Las 
mismas, 

15.4

Menos, 26.4

Ns/Nc, 5.2

Total Canarias

71.5
62.7

53.4
46.6

65.6 68.6
58.6 53.0

14.1

12.7

15.1
16.5

11.3
13.7

11.6
15.4

10.7
21.2

27.2
30.3

15.3
14.0

26.1 26.4

3.7 3.4 4.3 6.6 7.8 3.7 3.7 5.2

Más Las mismas Menos Ns/Nc

Según Isla
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.5. Oportunidades económicas actuales comparadas con progenitores

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree que, en general, ahora Ud. tiene muchas más, más, tiene menos, muchas menos o tiene las mismas 
oportunidades económicas que las que tuvieron sus padres? 

Según edad - generación

45.7
54.1 56.0 55.3

46.0
53.0

11.6

10.6
14.5 17.5 30.6 15.4

39.5
31.9 23.7 22.4 13.1 26.4

3.2 3.4 5.8 4.8 10.3 5.2

18-26 (gen Z) 27-42 (millenials) 43-58 (gen X) 59-69 (baby boomer) 70 y más (silenciosa) Total

Más Las mismas Menos Ns/Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.6. Perspectivas de futuro de la juventud actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree Ud. que los jóvenes de hoy en día en su mayoría van a vivir a lo largo de sus vidas mejor o peor que sus 
padres, o prácticamente igual que ellos?    

32.4

35.6

6.8

19.3

5.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Van a vivir a lo largo de
sus vidas mejor que

sus padres

Van a vivir a lo largo de
su vida peor que ellos

Van a vivir
prácticamente igual

que ellos

Depende de cada caso
personal

No sabe/duda / Nc
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.6. Perspectivas de futuro de la juventud actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree Ud. que los jóvenes de hoy en día en su mayoría van a vivir a lo largo de sus vidas mejor o peor que sus 
padres, o prácticamente igual que ellos?    

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

Van a vivir a lo largo de sus vidas mejor que sus padres 43,2 42,3 32,5 28,1 27,0 49,2 13,7 32,4

Van a vivir a lo largo de su vida peor que ellos 26,5 29,6 38,9 35,8 30,0 25,0 47,5 35,6

Van a vivir prácticamente igual que ellos 10,9 8,7 5,3 6,7 14,2 9,8 15,9 6,8

Depende de cada caso personal 13,8 14,7 18,3 22,6 15,2 11,3 14,5 19,3

No sabe/duda / Nc 5,6 4,7 5,0 6,8 13,6 4,7 8,4 5,9

Total 100,0 100,1 100,0 100,0 100,1 100,0 100,0 100,0

Según Isla
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3. ESTRATIFICACIÓN SOCIAL Y NIVEL DE VIDA

3.6. Perspectivas de futuro de la juventud actual

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree Ud. que los jóvenes de hoy en día en su mayoría van a vivir a lo largo de sus vidas mejor o peor que sus 
padres, o prácticamente igual que ellos?    

Según edad - generación

18-26 (gen Z) 27-42 

(millenials)

43-58 (gen X) 59-69 (baby 

boomer)

70 y más 

(silenciosa)

Total

Van a vivir a lo largo de sus vidas mejor 

que sus padres
41,4 27,6 33,1 32,4 34,5 32,4

Van a vivir a lo largo de su vida peor que 

ellos
38,8 39,6 29,8 35,1 38,8 35,6

Van a vivir prácticamente igual que ellos 6,1 8,9 7,1 4,9 3,6 6,8

Depende de cada caso personal 11,7 19,5 23,7 20,6 12,1 19,3

No sabe/duda 1,9 4,3 6,2 7,0 10,8 5,8

No contesta 0,0 0,0 0,1 0,0 0,2 0,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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4. 
DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 59

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.1. Sentimiento de discriminación 

Porcentaje respuesta SÍ
Base: Total Canarias  (N=1.504)

En algún momento de su vida ¿se ha sentido discriminado/a, no se le ha permitido hacer algo, se le ha molestado o 
le han hecho sentirse inferior por alguna de las siguientes causas?

21.7

20.0

17.4

16.3

13.7

8.9

8.9

6.6

4.7

3.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

Por sus ideas políticas

Por su edad

Por su sexo

Por su nivel de estudios o por su clase
social

Por su país de origen o por su raza

Por sus creencias religiosas

Por su opción u orientación sexual

Por padecer alguna enfermedad crónica

Por padecer alguna discapacidad

Por otras causas

15.6

8.8

12.5 13.1

2.8

9.6

2.9
1.1 1.2

3.8

21.7
20.0

17.4
16.3

13.7

8.9 8.9

6.6
4.7

3.9

0.0

10.0

20.0

30.0

año 2021  año 2024
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.1. Sentimiento de discriminación 

En algún momento de su vida ¿se ha sentido discriminado/a, no se le ha permitido hacer algo, se le ha molestado o 
le han hecho sentirse inferior por alguna de las siguientes causas?

Porcentaje respuesta SÍ se ha sentido discriminado por …
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Lanzarote Fuerteventura Gran Canaria Tenerife La Gomera La Palma El Hierro Total

Por sus ideas políticas 33,6 18,4 21,7 19,3 19,8 31,5 27,5 21,7

Por su sexo 19,2 17,6 17,6 18,2 9,5 7,7 12,2 17,4

Por su país de origen o por su raza 20,1 12,3 13,4 14,7 3,6 0,7 8,8 13,7

Por su nivel de estudios o por su clase social 29,2 15,2 14,0 14,7 21,6 32,2 26,1 16,3

Por su aspecto físico 16,5 18,5 23,8 25,9 8,9 6,9 13,7 23,0

Por su edad 25,8 18,7 18,2 22,1 16,5 6,2 24,1 20,0

Por sus creencias religiosas 9,4 11,2 6,7 9,6 8,5 19,7 12,0 8,9

Por su opción u orientación sexual 3,0 5,8 10,0 10,0 6,1 0,7 8,8 8,9

Por padecer alguna discapacidad 11,4 4,9 4,9 3,7 3,6 1,9 8,8 4,7

Por padecer alguna enfermedad crónica 0,0 5,6 10,1 5,2 2,0 0,0 8,8 6,6

Por otras causas 7,2 7,5 3,8 3,1 5,1 0,9 8,8 3,9

Según Isla
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.2. Desigualdades entre colectivos 

Porcentaje 
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree usted que en Canarias  las desigualdades de derechos y oportunidades entre los siguientes colectivos son muy 
grandes, bastante grandes, pequeñas o casi inexistentes? 

39.3

29.6

28.4

27.9

27.2

23.6

23.5

22.5

21.4

17.8

17.5

33.2

42.9

27.6

24.3

30.7

38.0

29.5

33.8

24.0

34.9

27.2

11.5

12.5

23.8

18.1

15.9

20.1

20.0

21.8

27.0

23.6

18.4

9.6

10.5

17.1

21.1

21.5

12.4

21.1

17.6

24.6

19.5

33.8

6.4

4.5

3.1

8.6

4.7

6.0

5.9

4.2

3.0

4.1

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Entre las personas españolas y los inmigrantes de países extranjeros no europeos

Entre las clases altas y las clases medias

Entre quienes tienen estudios básicos y quienes tienen estudios universitarios

Entre las personas españolas y los inmigrantes de otros países de Europa

Entre las personas ancianas y el resto de la población

Entre las clases medias y las clases bajas

Entre las personas adultas y las jóvenes

Entre quienes viven en las islas “capitalinas” y quienes viven en las no capitalinas

Entre los hombres y las mujeres

Entre quienes viven en las ciudades y quienes viven en pueblos pequeños

Entre las personas nacidas en Canarias y en otras partes de España

Muy grandes Bastante grandes Pequeñas Inexistentes Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.2. Desigualdades entre colectivos 

Porcentaje respuesta desigualdades muy grandes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Cree usted que en Canarias  las desigualdades de derechos y oportunidades entre los siguientes colectivos son muy 
grandes, bastante grandes, pequeñas o casi inexistentes? 
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.3. Extensión de la pobreza en Canarias

Media de porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Considerando que ser pobre es no tener lo suficiente para cubrir las necesidades básicas, ¿cuánta gente diría Ud. 
que es pobre en Canarias, en porcentaje?

Según Isla

(SbC 2, año 2021) (41,2) (40,6) (39,7) (39,1) (41,6) (47,8) (41,4) (39,9)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.3. Extensión de la pobreza en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Considerando que ser pobre es no tener lo suficiente para cubrir las necesidades básicas, ¿cuánta gente diría Ud. 
que es pobre en Canarias, en porcentaje?

6.6

10.3

15.0 15.5

9.6

18.3

7.4

2.6

1.0
0.0

4.2

9.5

0.0

10.0

20.0

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% No sabe No
contesta

(Media: 45,2%)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.4. Evolución de las diferencias entre ricos y pobres en Canarias

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Hablando otra vez sobre Canarias, en su opinión, en los últimos 10 años, las diferencias entre ricos y pobres…

Según Isla69.6

17.0

6.1 7.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

Han aumentado Se han
mantenido igual

Han disminuido Ns/Nc

(69,0) (25,0) (2,7) (3,1)

64.5
74.4 70.3 70.4

51.8
63.2

57.1
69.6

24.5
12.9 18.1 14.6

29.3
19.6

22.4

17.0

4.6 6.8 4.7 6.8 13.2 12.2 15.3 6.1
6.4 5.9 6.9 8.2 5.7 5.0 5.2 7.3

Han aumentado Se han mantenido igual Han disminuido Ns/Nc

(SbC 2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.5. Diferencias entre ricos y pobres en el futuro 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Y cree Ud. que en el fututo, en los próximos 10 años, las diferencias entre ricos y pobres en Canarias… 

Según Isla44.8

20.8
24.4

9.8

0.2
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Aumentarán Se
mantendrán

igual

Disminuirán No sabe No contesta

(57,0) (28,7) (6,0) (8,3) (0,0)

34.2
45.8 44.2 48.7 52.6

23.2
38.5 44.8

30.4
15.7 18.0

21.6
28.8

26.0

41.3
20.8

29.8 31.0 28.8 17.9
7.6

37.5

14.2
24.4

5.6 7.5 9.0 11.8 11.0 13.3 6.0 10.0

Aumentarán Se mantendrán igual Disminuirán Ns/Nc
(SbC 2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.6. Valoración del funcionamiento de los Servicios Sociales en Canarias y España 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Hablando de las ayudas y prestaciones sociales para las personas con menos recursos, en su opinión, ¿cómo es el 
funcionamiento de estos servicios sociales en Canarias? 

(a) Canarias

1.2

28.8

17.6

39.3

5.6
7.4

0.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy bueno Bueno Ni buena ni
malo

Malo Muy malo No sabe No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.6. Valoración del funcionamiento de los Servicios Sociales en Canarias y España 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Hablando de las ayudas y prestaciones sociales para las personas con menos recursos, en su opinión, ¿cómo es el 
funcionamiento de estos servicios sociales en Canarias? 

(a) Canarias

Muy bueno-
bueno, 30.0

Ni bueno ni 
malo, 17.6

Malo - muy 
malo, 44.9

Ns/Nc, 7.5

Total Canarias

35.1
26.9 25.8 32.9 37.0 33.7

45.2
30.0

14.3
15.3 20.7

16.1
23.6

10.7

15.0

17.6

46.3
50.4 48.4 40.6

33.3
51.4

32.7
44.9

4.3 7.4 5.1 10.4 6.1 4.2 7.1 7.5

Muy bueno- bueno Ni bueno ni malo Malo - muy malo Ns/Nc

Según Isla
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.6. Valoración del funcionamiento de los Servicios Sociales en Canarias y España 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Hablando de las ayudas y prestaciones sociales para las personas con menos recursos, en su opinión, ¿cómo es el 
funcionamiento de estos servicios sociales en España? 

(b) España

4.8

34.6

14.9

26.7

9.1 9.8

0.2
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy bueno Bueno Ni buena ni
malo

Malo Muy malo No sabe No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.6. Valoración del funcionamiento de los Servicios Sociales en Canarias y España 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Hablando de las ayudas y prestaciones sociales para las personas con menos recursos, en su opinión, ¿cómo es el 
funcionamiento de estos servicios sociales en España? 

(b) España

Muy bueno-
bueno, 39.3

Ni bueno ni 
malo, 14.9

Malo - muy 
malo, 35.7

Ns/Nc, 10.1

Total Canarias

47.8 47.5
38.5 35.1 37.3

65.9
52.6

39.3

13.8 8.1
17.3

14.1
20.0

9.0

11.3

14.9

30.3
30.3 36.5

38.3
33.7

19.4
21.0 35.7

8.1 14.1 7.7 12.5 9.0 5.7
15.1 10.1

Muy bueno- bueno Ni bueno ni malo Malo - muy malo Ns/Nc

Según Isla
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.7. Eficacia de los Servicios Sociales ante la pobreza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿En qué medida cree usted que los servicios sociales en Canarias son eficaces para paliar las situaciones de 
pobreza? 

2.3

25.8

55.9

7.9 7.3

0.8
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Muy eficaces Eficaces Poco
eficaces

Nada
eficaces

No sabe No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.7. Eficacia de los Servicios Sociales ante la pobreza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿En qué medida cree usted que los servicios sociales en Canarias son eficaces para paliar las situaciones de 
pobreza? 

Eficaces, 
28.1

Poco - nada 
eficaces, 

63.8

Ns/Nc, 8.1

Total Canarias

32.9 27.1 26.4 28.9
40.1

27.5 24.3 28.1

61.3 69.3 65.1 62.2
51.8

68.5
65.2 63.8

5.8 3.6 8.5 8.9 8.1 4.0 10.5 8.1

Eficaces Poco - nada eficaces Ns/Nc

Según Isla



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 73

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.8. Evolución de la atención a las personas en situación de pobreza 

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

¿Considera usted que la atención en Canarias  a los problemas sociales de las personas más desfavorecidas en los 
últimos años…? 

17.0

29.2

46.1

6.9

0.8
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Ha mejorado Sigue igual Ha
empeorado

No sabe No contesta

19.7
10.3 15.0 18.7 22.1 21.2 23.4 17.0

30.8
33.3 27.7

29.9

44.8

24.6 27.4
29.2

38.4 50.2 51.0 42.4

26.9
51.0 42.0 46.1

11.1 6.2 6.3 9.0 6.2 3.2 7.2 7.7

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado Ns/Nc

Según Isla
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.8. Evolución de la atención a las personas en situación de pobreza 

Porcentaje
Base: Respuesta la atención a las personas en pobreza ha empeorado, 46,1% del total de Canarias

¿Cuál cree usted que es el motivo principal de ese empeoramiento? 

Motivo del empeoramiento

57.5

5.4

30.8

6.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

El aumento del número de personas que necesitan
atención

La reducción del gasto en protección social

Ambos

Otras
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.9. Gasto público en Servicios Sociales

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

En su opinión, ¿las instituciones canarias (Gobierno, Cabildos y Ayuntamientos) deberían destinar más dinero 
público a los servicios sociales que en la actualidad, el que destinan en la actualidad, o menos dinero del que se 
destina actualmente? 

69.4

20.6

3.9

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

Más dinero público que en la actualidad

El que destinan en la actualidad

Menos dinero del que se destina
actualmente

Ns/Nc
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(1) Las personas que reciben ayudas 
sociales las necesitan para vivir

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

23.7

49.7

19.5

3.4 3.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 77

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 
73.4

Desacuerdo, 
22.9

Nc, 3.6

Las personas que reciben ayudas sociales las 
necesitan para vivir

86.5
78.0

70.4 73.0 75.1 77.3
91.1

73.4

13.5
19.6

24.2 24.1 18.3
21.4

8.9

22.9

0.0 2.4 5.4 2.9 6.6 1.3 3.6

Acuerdo Desacuerdo Nc

(93,5% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(2) Las ayudas sociales evitan que 
haya personas en situaciones de 
pobreza extrema

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

25.6

47.5

16.3

6.6
4.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 73.1

Desacuerdo, 
22.9

Nc, 4.0

Las ayudas sociales evitan que haya personas en 
situaciones de pobreza extrema

77.8 73.4 68.2
75.6 78.5 83.6 79.1 73.1

22.2
19.8 26.1

21.3 20.4 14.8 20.9
22.9

0.0 6.8 5.7 3.1 1.0 1.6 0.0 4.0

Acuerdo Desacuerdo Nc

(79,4% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(3) Hay fraude en las ayudas sociales, 
pero es mucho menor que en otros 
ámbitos, como el pago de Impuestos

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

28.3

35.8

11.7

7.3

16.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 64.1

Desacuerdo, 
19.0

Nc, 16.9

Hay fraude en las ayudas sociales, pero es mucho menor 
que en otros ámbitos, como el pago de Impuestos

72.5
64.8 62.1 67.4

49.1
37.5

48.4
64.1

16.2
21.8

18.8
16.9

25.0 43.3 28.2

19.0

11.2 13.4 19.1 15.8
25.9 19.2 23.5 16.9

Acuerdo Desacuerdo Nc

(73,7% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(4) Hoy día se ayuda más a las 
personas extranjeras que a las de 
aquí

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

30.4 29.9

21.4

10.7

7.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 60.3

Desacuerdo, 
32.2

Nc, 7.5

Hoy día se ayuda más a las personas extranjeras que a 
las de aquí

53.7 54.5 55.7
65.8

81.4

56.6

89.1

60.3

38.4 38.6 34.9
28.5

14.6

32.2

9.7

32.2

7.9 7.0 9.3 5.7 4.0
11.2

1.2 7.5

Acuerdo Desacuerdo Nc

(52,2% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(5) La posibilidad de poder recibir 
ayudas sociales hace que la gente se 
vuelva perezosa

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

37.4

32.0

17.7

8.2

4.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 
69.4

Desacuerdo, 
25.9

Nc, 4.7

La posibilidad de poder recibir ayudas sociales hace 
que la gente se vuelva perezosa

78.8
71.1 67.2 70.6 71.5

58.2
71.4 69.4

19.0
26.5 27.2 24.5 23.9

40.0
24.3 25.9

2.2 2.4 5.6 4.9 4.6 1.8 4.3 4.7

Acuerdo Desacuerdo Nc

(45,8% en SbC2, año 2021)



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 86

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(6) Las ayudas sociales deben ser 
preferentemente para las personas 
que han nacido aquí

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

19.1

28.7 28.9

20.6

2.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 
47.7Desacuerdo, 

49.5

Nc, 2.7

Las ayudas sociales deben ser preferentemente para 
las personas que han nacido aquí

43.0 41.9 45.5 48.5

73.7
65.4

93.7

47.7

48.8 56.9 51.5 50.2

18.5
26.6

4.5

49.5

8.2
1.3 2.9 1.3 7.9 8.0 1.8 2.7

Acuerdo Desacuerdo Nc

(59,5% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

(7) Gran parte de quienes reciben 
ayudas sociales no quieren trabajar

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

34.6
33.2

16.6

8.8
6.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

Muy de acuerdo Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No contesta



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 89

4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la frase …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

Acuerdo, 
67.8

Desacuerdo, 
25.3

Nc, 6.8

Gran parte de quienes reciben ayudas sociales no 
quieren trabajar

65.8 65.9 67.8 69.3 66.9
59.9 60.4

67.8

32.2 31.0 25.6 22.0 27.1 37.0 36.4 25.3

2.0 3.0 6.6 8.7 6.0 3.1 3.2 6.8

Acuerdo Desacuerdo Nc

(46,0% en SbC2, año 2021)
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4. DESIGUALDADES, DISCRIMINACIÓN Y POBREZA 

4.10. Opiniones sobre las ayudas sociales públicas 

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases …..

Porcentaje
Base: Total Canarias  (N=1.504)

23.7

25.6

37.4

34.6

28.3

30.4

19.1

49.7

47.5

32.0

33.2

35.8

29.9

28.7

19.5

16.3

17.7

16.6

11.7

21.4

28.9

3.4

6.6

8.2

8.8

7.3

10.7

20.6

3.6

4.0

4.7

6.8

16.9

7.5

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Las personas que reciben ayudas sociales las necesitan para vivir

Las ayudas sociales evitan que haya personas en situaciones de Pobreza
extrema

La posibilidad de poder recibir ayudas sociales hace que la gente se vuelva
perezosa

Gran parte de quienes reciben ayudas sociales no quieren trabajar

Hay fraude en las ayudas sociales, pero es mucho menor que en otros
ámbitos, como el pago de Impuestos

Hoy día se ayuda más a las personas extranjeras que a las de aquí

Las ayudas sociales deben ser preferentemente para las personas que han
nacido aquí

Muy de acuerdo Más bien de acuerdo Más bien en desacuerdo Muy en desacuerdo No contesta
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5. 
IDEOLOGÍA E IDENTIDAD
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.1. Posicionamiento ideológico personal

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 0 al 10, 
en donde 0 es la extrema izquierda, el 5 el centro y el 10 la extrema derecha, ¿dónde diría que se ubica Ud.?

Media, según isla (escala de 0 a 10)
Base: Total Canarias (N=1.504)

Según Isla

3.8

0.7

5.0

19.4

13.6

28.8

6.1
8.9

2.1 1.9

5.7
3.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

5.1 4.9 4.8 4.7
3.9

4.9 5.0 4.8

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.1. Posicionamiento ideológico personal

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 0 al 10, 
en donde 0 es la extrema izquierda, el 5 el centro y el 10 la extrema derecha, ¿dónde diría que se ubica Ud.?

Según Isla

4.5

38.1

28.8

17.1

7.6
3.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2.  Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario - español 

Según Isla

2.5

27.3

63.9

2.6 1.8 1.6 0.5
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

Sólo

Canario

Más

canario

que

español

Canario y

español

por igual

Más

español

que

canario

Sólo

español

Ni español

ni canario

Ns/Nc

29.6
24.5 26.0

34.0

48.0

23.2

30.6 29.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Solo + más canario
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5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2.  Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes 
Base: Total Canarias

En general, entre ser canario/a  o español/la Ud. se siente…

(a) Eje canario / español – evolutivo (comparación con oleadas anteriores)  

5.0

32.2

52.1

3.2 4.8
0.5

4.4

31.7

53.2

5.2 3.3
0.4

6.5

36.1

48.6

5.0
2.0 0.6

4.2

25.4

64.3

3.3
0.5 0.9

5.4

32.2

56.0

3.6
0.3 0.6

7.1

35.1

54.6

1.2 0.2 0.42.5

27.3

63.9

2.6 1.8 1.6

Sólo canario/a Más canario/a que
español/a

Canario/a y español/a por
igual

Más español/a que
canario/a

Sólo español/a Ni español/a ni canario/a

Feb 2021 Nov 2021 Jun 2022 Oct 2022 Jun 2023 Oct 2023 Nov 2024



Sociobarómetro de Canarias -  (estudio SbC-7) Trabajo de campo – noviembre 2024 96

5. IDEOLOGÍA E IDENTIDAD

5.2.  Sentimiento identitario en Canarias

Porcentajes
Base: Total Canarias (N=1.504)

Hasta qué punto cree usted que es compatible sentirse al mismo tiempo canario/a y español/a… 

(b) Compatibilidad canario-español 

52.6

37.2

6.6

1.7 1.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Totalmente
compatible

Bastante
compatible

Poco compatible Nada compatible NS/NC
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FICHA TÉCNICA
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FICHA TÉCNICA 

Ámbito: 

Comunidad Autónoma de Canarias.

Universo: 

Población de ambos sexos de 18 años y más.

Número de entrevistas

Se han realizado un total de 1.504 entrevistas efectivas.

Sistema de muestreo  y distribución de la muestra. 

Se ha aplicado un muestreo polietápico. 

En una primera etapa se ha distribuido la muestra de forma no 
proporcional entre las diferentes islas. 

En una segunda etapa, y dentro de cada isla se ha aplicado un 
muestreo estratificado proporcional según municipios.

Frecuencia Porcentaje
+/- error 

muestral

Lanzarote 200 13,3 7,1

Fuerteventura 200 13,3 7,1

Gran Canaria 373 24,8 5,2

Tenerife 377 25,1 5,2

La Gomera 102 6,8 9,9

La Palma 201 13,4 7,1

El Hierro 51 3,4 14,0

TOTAL 1504 100,0 2,6
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FICHA TÉCNICA 

Selección de las unidades de muestreo

Selección de viviendas

La selección de la vivienda se hizo de forma totalmente 
aleatoria, a partir de listados telefónicos/guías, por 
municipios.

Selección de Individuos

Cualquier ciudadano/a de nuestro universo que se preste a 
responder. No obstante, se siguió un método de selección 
previo mediante la cumplimentación de cuotas establecidas 
de sexo y edad. 

Ponderación de la muestra

La dirección técnica llevó a cabo al final del muestreo un 
reequilibrio de la muestra por medio de la definición de 
coeficientes de ponderación. 

Se ha aplicado un coeficiente de ponderación en lo referido 
tanto al peso real de la isla dentro de Canarias, así como el 
peso de los diferentes sexos e intervalos de edad (variable 
PON).

Tipo de entrevista

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica 
asistida por ordenador (CATI), a teléfonos móviles y fijos.

Margen de error

Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) y P = Q, el 
error es de ±2,6% para el conjunto de la muestra (a nivel de 
Canarias).

En la tabla anterior se señalan los errores de muestreo por isla

Fechas del trabajo de campo

El trabajo de campo se desarrolló entre el 1 y el 17 de 
noviembre de 2024.

Equipo responsable

Dirección de Proyecto: Dr. Juan José Rodríguez Guerra
Dirección Técnica: Juan del Río Alonso.

Empresa responsable del trabajo de campo

La recogida de información fue realizada por la empresa Ágora 
Integral. 
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